Orvosi Biofizika (A0K) és Biofizika (FOK, GyTK) Tanulmdnyi Verseny 2014-2015 tanév

A rész: Elmélet
1. Definidlja téméren az alabbi fogalmakat! (4x5 pont)

a. AOK, FOK: Kiilonbségi kép (DSA)
GyTK: Rontgen diffrakcio

b. Magerdk

c. Idealis gaz

d. AOK, GyTK: Extenziv és intenziv mennyiségek
FOK: Linearis regresszio

2. Valaszoljon réviden! (45 pont)

a. Endoszkopia fizikai alapjai
b. AOK: Motorfehérjék
FOK: y* préba
GyTK: Folyadékkristalyok szerkezete, tulajdonsagai
C. Az entropia statisztikus értelmezése
d. AOK, GyTK: A redukalt szem modellje

FOK: Abbé elv
3. Magyardzza réviden az alabbi diagramokat! (4%5 pont)
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4. AOK:Modern mikroszkopos technikék (fluoreszcens, konfokalis, kétfotonos mikroszkopok)
FOK: Az ultrahang orvosi alkalmazésai. Képalkotas, dinamikai vizsgalatok, terapia.

GyTK: Hogyan miikddik az FTIR spektrométer €s milyen informaciot szolgaltat az igy kapott spektrum?
(20 pont)

5. A homérsékleti sugarzas és a leirasara szolgalo torvények. Alkalmazasi lehetoségek az orvosi gyakorlatban.
(20 pont)
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B rész: Feladatok

1. Egy-—mar nem korszerii — defibrillatorban egy 30 mF kapacitasu, 5 kV fesziiltségre t6ltott kondenzator
szolgaltatta a defibrillalé impulzust, amelyet két, egyenként 10 cm atmérdjii kor alaku elektrod kozvetitett a
beteg mellkasara. A bor fajlagos ellenallasa 2 Qm®, egyéb ellenallasok elhanyagolhatok.

a. Mekkora volt a defibrillalo impulzus aramerdsségének legnagyobb értéke?
b. Mekkora az impulzus energiaja?
c. Mennyi id6 alatt csékken le az aramerGsség a reobazis értéke, 4mA ala? (30P)

2. Egy hematologiai automataval végzett mérés hianyos eredményei a kdvetkezok:

WBC (fehérvértest koncentracié): 7,5 10%/ml,

HCT (hematokrit): 33%,

MCYV (atlagos vorésvértest térfogat): 91 fl,

MCH (egy vorosvértestben talalhatdo hemoglobin mennyisége) 33 pg.

A rendelkezésre allo adatokbdl hatarozza meg az RBC (vordsvértest koncentracio) értékét, valamint a vér

hemoglobin koncentracidjat is (ez utobbit g/dl mértékegységben)!

(A hematokrit a vérbeli alakoselemek dssztérfogatanak a vér teljes térfogatara vonatkoztatott aranyat fejezi ki,

melyben a vordsvértestek Gssztérfogata mellett a tobbi alakoselemé elhanyagolhato.) (25P)

3. Egy ember gyors légzés kdzben 0,8 liter levegot 1élegzik ki (ill. be) masodpercenként.
a. Mekkora atlagsebességgel aramlik a levegd a 2 cm atmérdjii légesévon?
b. Szamitsa ki, a leveg6t a 20 cm hosszisagn légesdvon keresztiilhajtd nyomas-kiilonbséget! (A levegd

viszkozitasa: 2:10” Pa s (25P)

4. Egy autout és a kozeli telepiilés hazai kozé hangszigeteld falat épitettek. A zajszint az épitést kdvetden éppen
az engedélyezett szinten volt. Evek alatt az autout forgalma dtszorosére nétt, ezért a lakok kérik egy masik
ugyanilyen fal felépitését. Ha ez megépiil, akkor a zajszint 5 dB-lel az engedélyezett szint alatt lesz. Hany dB

a fal hangszigeteld képessége? (20P)
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A rész: Megoldasok
3. TankOnyvi abrék: a) 11.52, b) 11.75, ¢) 111.29, d) I1X 22

B rész: Megoldasok
A javitaskor a kordbbi versenyek iranyelveit kovessiik:

szamolasi hiba, -20%
elvi hiba, ha a gondolatmenet egyébként jo -50%
két elvi hiba dsszesen -100%
mértékegység hidnya a végeredménynél -20%
hibas mértékegység a végeredménynél -20%.
Teljesen hibas gondolatmeneten alapuld, vagy a példat nagyon leegyszerisité feltételezésen alapuld

megoldasra ne adjunk pontot.
Ha csak képleteket ir fel, de nem szamol velilk semmit, akkor ne adjunk pontot. Ha elkezd szamolni, de
megreked, legfeljebb az adott részfeladat pontszamanak negyede adhato.

Megoldasok ¢s részmegoldasok 3 értékes szamjegyre kerekitve:

1. (3x10 pont)
a. Egy elektrod alatt az ellenallas: Re=p/A, A=n r* = 7,85 10™ m?, amivel:
Re=255 €, a két elektrod alatti bor ellenallasa sorosan van kapcsolva, a kor eredé ellenallasa: R= 509 Q.
A maximalis aramerdsség tehat: 1,,,=U/R = 9,82 A.
b. Ez megegyezik a kondenzatorban tarolt energiaval: E=1/2 U*C=375]
¢. Mivel a fesziiltség exponencialisan csokken, az ellenéllas pedig allandd, az aram is
exponencialisan csdkken: 1=l €7, ahol T = 15,3 ms
Innen: t= 1 In(I./1) = 0,119 s.

2. Vorosvértest (vvt) koncentracié meghatarozasa (10 pont):
Egy vvt 91 fl, 1pl-ben N db vvt van, ennek térfogata (a hematokrit értéke alapjan) 0,33 pl.
Ebbol: N=0,33 pl /91f1 = 3,63 10°, azaz a vvt. koncentracio: 3,63 10% pl.

A vér hemoglobin koncentracidja (15 pont):
Egy vvt-ben 33pg, 3,63 10° db vvt-ben 33 pg:3,63 10°%= 1,20 10* g. Mindez 1 pl vértérfogatban
helyezkedik el, tehét a koncentracio: cyp= 1,20 107g/1 pl =120 g/1=12,0 g/dl

3.
a. vy =2,55m/s (12 P)
b. Ap=0,81Pa(13P)

4. Amikor a forgalom 6tszorosére nétt, a zajteljesitmény is Stszorosére nétt, tehat az intenzitas is
oOtszorosére valtozott. Ekkor a dB-ben mért zajszint An=10 lg (5 I/I)=7dB-lel névekszik az eredetihez
képest. A 2. fal felépitése utan a lakasokban a zajszint az eredetihez képest 5dB-lel kevesebb. igy a fal
hangszigetelo képessége 12 dB






